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Aufgabe 1: Medianfilterung vs. Mittelwertfilterung =21 ol ol ol ol ol o
Nebenstehendes Bild soll gefiltert werden, wobei das Bild iiber den ol ol126[126[1261126] 0
Rand hinaus mit ,,0* fortgesetzt gedacht sein soll o opfiZe|126|1261126| O
a) mit dem 3x3 Median-Filter 0 O126[126[126[126] 0O

b) mit dem 3x3 Mittelwertfilter of of ol o o 0 O

c) Vergleichen Sie die Ergebnisse mit den Erkenntnissen 0j252] 0] 0] 0] 0252

aus dieser Einheit. o o o oo o0

Aufgabe 2: Morphologische Operation in Binédrbildern
Gegeben ist das untenstehende Binér-Bild A (schwarz = 1, weill =0). Verwenden Sie bei
Bedarf das Applet, dessen Adresse in der Vorlesung angegeben wurde.

a) Durch welche Morphologische Operation wird aus Bild A das Ergebnis B bzw. C ?

b) Welche Strukturierenden Elemente mit welchem Zentrum miissen verwendet werden?
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Aufgabe 3: Morphologie in Image]J
Erzeugen Sie in Image] ein Bindrbild eines gefiillten Kreises. Schneiden Sie den Kreis durch
zahlreiche Linien in der Hintergrundfarbe in Stiicke und speichern Sie das Bild
a) Durch welche Morphologische Operation konnen die Schnitte repariert werden, ohne
dass der Kreis vergroBert wird? Fiithren Sie dies in ImageJ durch
b) Invertieren Sie das gespeicherte Bild. Beantworten Sie erneut Teilaufgabe a) und
fiihren sie die entsprechende morphologische Operation durch.

Aufgabe 4: Skelettierung
Wie sehen die Skelette eines Quadrats, eines Kreises und einer Ellipse aus?

Aufgabe 5: Game of Life
Installieren Sie life32 von der Vorlesungsseite oder verwenden Sie das
Life-Applet unter http://www.ibiblio.org/lifepatterns/

a) Wie bewegt sich der rechts abgebildete ,,Gleiter*?

b) Finden Sie ein stabiles Muster aus 7 Pixeln.

¢) Finden Sie eine Struktur, die mit Periode 3 oszilliert.

d) Finden Sie eine Struktur, die sich waagerecht bewegt.

e) Finden Sie eine Struktur, die regelméBig Gleiter produziert.




